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ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC DO DIA 25 DE OUTUBRO DE 2022. 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos, na 

sede do CRM-SC, na Rodovia SC-401, Km 04, no bairro Saco Grande, foi realizada a reunião do COSEMESC, 

sob a coordenação do Dr. Cyro Veiga Soncini, presidente do SIMESC, com a presença dos seguintes 

participantes, a seguir mencionados, cuja lista de presença assinada é parte integrante desta ata: pelo 

SIMESC o doutor Odi José Oleiniscki;  pela ACAMESC o doutor Júlio César Gonçalves; pela ACM os doutores: 

André Sobierajski dos Santos e Nilo de Oliveira Neto e pelo CRM-SC o doutor  Juliano Pereima de Oliveira 

Pinto.  Presentes também: os doutores Patrício Alfredo Valenzuela Fuentes e Gabriel Freire Amado de 

Oliveira pela Sociedade Brasileira de Clínica Médica (SBCM) e Associação Brasileira de Medicina de Urgência 

e Emergência (ABRAMURGEM) e as assessoras de imprensa Camila Spolti Pereira (SIMESC) e Francelise 

Martini (CRM-SC).  O Vice-Presidente do CRM-SC, Dr. Juliano, cumprimentou e deu boas-vindas aos 

presentes, também agradeceu ao staff das três entidades que participaram da reunião. Ato contínuo passou 

a palavra ao Coordenador do COSEMESC que deu início à pauta do dia, após justificar a ausência dos 

presidentes da ACM, da ACAMESC e do CRM-SC e apresentar os médicos da SBCM e ABRAMURGEM. O 

Coordenador questionou se ainda existiam assuntos que algum dos presentes gostariam de acrescentar a 

pauta. Não havendo deu início à reunião.  1. Aprovação das Atas: 1.1 – Aprovação da Ata da Reunião do dia 

13 de setembro de 2022: Aprovada. Mais uma vez Dr. Cyro destacou e agradeceu ao CRM-SC pelo custeio 

de mais de 80% do FEMESC, que já foi citado na ata da reunião anterior. 2.  Expediente: O Coordenador 

comunicou que foi enviado um Ofício Circular do COSEMESC aos senhores Jorginho Mello e Décio Lima 

pedindo espaço para que eles viessem conversar com as entidades médicas em reunião presencial, a qual 

também seria transmitida on-line para os médicos do Estado.  Entretanto após contato com assessores e 

responsáveis pelas campanhas dos candidatos, a resposta foi negativa, apesar das tentativas dessa 

Coordenação. Por esta razão haverá um pedido de reunião após a posse de quem for eleito agora no próximo 

dia 30 de outubro, para que sejam discutidos os assuntos referentes ao complexo hospitalar, RPM e outros 

assuntos inerentes à saúde no Estado.  Dr. André lembrou que quando do jantar de aniversário da ACM, o 

candidato Jorginho Mello se comprometeu a conversar com as entidades médicas sobre a saúde. 3. 

Comunicações Curtas: 3.1 – PL 2621/22 – Câmara Federal: Dr. Cyro explicou que este projeto foi elaborado 

pela Federação Médica Brasileira (FMB) e pelo Sindicato dos Médicos do Rio Grande do Sul (SIMERS) e que 

visa proteção aos médicos pessoas jurídicas. Ainda não foi discutido no SIMESC, foi trazido ao COSEMESC 

para informação e para que os jurídicos das entidades médicas possam fazer uma avaliação, assim como as 



 
 

Site: www.cosemesc.org.br 
E-mail: contato@cosemesc.org.br  

 

diretorias.  3.2 – Dr. André convidou os presentes para o Summit 2022 da ACM, que acontecerá nos dias 3, 

4 e 5 de novembro, no Centro de Eventos da ACM. 4. Ordem do Dia: 4.1 – HU/UFSC – Condições de Trabalho:  

Reunião com Superintendente HU (27/09/22), Audiência com o Reitor UFSC (03/10/22) e  

Encaminhamentos: O Coordenador discorreu que o COSEMESC esteve recentemente no HU, em reunião 

com a superintendente do hospital, Ivete Ioshiko Masukawa, em busca de soluções para a falta de 

profissionais naquele nosocômio, e com o reitor da Universidade, Irineu Manoel de Souza, que entende que 

a responsabilidade da gestão do hospital é da UFSC, o que é um ponto bastante positivo, na opinião do Dr. 

Cyro. O reitor também assumiu o compromisso de fazer reuniões com os trabalhadores do hospital dos dois 

turnos e o fez, parecendo estar empenhado em buscar as soluções necessárias junto à Empresa Brasileira de 

Serviços Hospitalares (EBSERH). Na radiologia, parece, que essa semana, alguma coisa já foi acertada, a 

pediatria fechou a emergência e teve reabertura com limite de horário, o que Dr. Cyro considera adequado 

para este momento, tendo em vista a falta de condições de trabalho, coloca as crianças e os médicos sob 

risco. Esse assunto deverá continuar em pauta para que o COSEMESC possa continuar cobrando as soluções 

necessárias da Universidade, tendo em vista que as providências imediatas têm sido tomadas, mas são 

necessárias soluções definitivas. Ato contínuo Dr. Juliano expôs que a demanda da radiologia foi 

completamente compreendida pela atual superintendente, visto que a anterior não era aberta ao diálogo, 

e assim se comprometeu a atender as solicitações feitas, e a radiologia já está funcionando de maneira 

adequada tanto para os radiologistas, quanto para a direção do hospital. O Vice-Presidente do CRM-SC, 

alertou que as demandas da radiologia são diferentes da obstetrícia e da pediatria, a dessas especialidades 

é falta de médicos, na radiologia o problema era a falta de diálogo sobre as escalas de sobreaviso de uma 

maneira diferenciada. Completou dizendo que participou das reuniões que o reitor fez dentro do HU e 

confirmou que ele disse aos funcionários, o que disse na reunião do COSEMESC, que o HU é da UFSC e não 

da EBSERH, e que ele cobraria da EBSERH as cláusulas do contrato, e que se não forem cumpridas ele 

acionará a empresa na justiça. Dr. Odi lembrou que na reunião o senhor Irineu os informou que já esteve 

três vezes em Brasília em reunião com o presidente da EBSERH, e transmitiu aos presentes na reunião 

segurança de que os problemas seriam resolvidos. 4.2 – Comissão de Honorários Médicos - Saúde 

Suplementar: Dr. Cyro lembrou aos presentes que na reunião anterior do COSEMESC o Dr. Ademar teve a 

iniciativa de solicitar a reativação da Comissão de Honorários Médicos e ficou de trazer ideias. O 

Coordenador questionou Dr. André se ele passou alguma ideia para reativar a comissão para ser discutida 

nesta reunião. E o Vice-Presidente da ACM respondeu que não lhe foi passado nenhuma informação do 



 
 

Site: www.cosemesc.org.br 
E-mail: contato@cosemesc.org.br  

 

assunto. Dr. Cyro reforçou para que comece a se pensar como será reativada a comissão, quantos membros 

terá, qual será o propósito, etc., para que no ano que vem possamos ter tudo organizado para reiniciar os 

trabalhos da Comissão de Honorários. 4.3 – Câmara Técnica do CRM e Concursos Públicos: Dr. Cyro 

expressou a satisfação de ter os colegas da Clínica Médica nessa reunião e passou a palavra aos colegas. Dr. 

Patrício agradeceu a oportunidade de participar de uma reunião do COSEMESC e falou da necessidade de 

ter representantes da Sociedade Brasileira de Clínica Médica Regional Santa Catarina na Câmara Técnica de 

Clínica Médica do CRM.  Dr. Juliano esclareceu que os membros das Câmaras Técnicas são indicados pelo 

Conselheiro Coordenador de cada uma das Câmaras para discutir assuntos polêmicos e questões específicas 

das especialidades, além disso, as Câmaras Técnicas prestam assessoria técnica em consultas, denúncias, 

instruções processuais e quaisquer outros assuntos relativos à sua especialidade. Informou também que a 

Câmara Técnica de Clínica Médica ainda não está formada, o Coordenador é o Dr. Leonardo Staub, e solicitou 

aos representantes da SBCM que façam o seu pedido oficialmente para que o CRM faça os encaminhamentos 

necessários. Dr. Patrício agradeceu e disse que será enviada a solicitação. Em seguida ele pediu que o 

COSEMESC se manifestasse sobre a necessidade de valorizarem a especialização de Clínica Médica e 

Medicina de Urgência e Emergência para concursos e processos seletivos, com o intuito de valorizar as 

especialidades. O Presidente do SIMESC disse que na Reunião do Conselho de Saúde, ao qual ele faz parte, 

foi informado que há um edital em andamento para concurso público para a saúde, mas há de se esperar, 

no momento, a posse do novo governador para saber se ele irá dar continuidade a esse processo de 

concurso. E o COSEMESC irá, com certeza, cobrar esse concurso e as outras demandas da saúde que ainda 

estão pendentes. 4.4 – Posicionamento contra os ataques à liberdade de expressão: Dr. Cyro comunicou que 

o COSEMESC publicou uma nota de repúdio. Dr. Cyro pediu para a assessora de imprensa Camila ler a nota 

que sairá no “Momento SIMESC” na rádio e pediu para que os presentes conversem com os seus presidentes 

para saber se aprovam ou não que a nota saia como COSEMESC e não somente como SIMESC. E perguntou 

ao Dr. Juliano do porquê a nota não está no site do Conselho, visto que o Presidente, Dr. Eduardo, concordou 

com a nota e ainda sugeriu que fosse antecipada a sua publicação. Dr. Juliano respondeu que o porquê de 

não estar no site não saberia responder, mas sabe que nas redes sociais do CRM-SC a nota foi publicada; a 

assessora de imprensa do CRM, irá verificar com o responsável, Rogério, o que aconteceu. 5. – Próxima 

reunião: A próxima reunião será no dia 29 de novembro, às 19h30min, no SIMESC. Nada mais havendo a 

tratar, o Coordenador do COSEMESC, Dr Cyro Veiga Soncini encerrou a reunião e o Dr. Juliano, Vice-
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Presidente do CRM-SC, agradeceu a presença de todos e eu, Cláudia de Campos Bunn, Secretária Executiva 

do CRM-SC, lavrei a presente ata, que deverá ser lida e aprovada na próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 25 de outubro de 2022.  

 

 


